

1917 július hó szerdai száma
Tudósító Irodája
Tudósító Irodája
Tudósító Irodája

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétbontással:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.

VIDEKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
49-ik szám.
Vasárnap, 1917 július 1.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Konstantin királyt,

amikor az ántánt megfosztotta trónjától, akkor már azt a látszólag messze-fekvő következtetést vontuk le, hogy a detronizálás egyet jelent Görögországnak az ántánthoz való csatlakozásával, illetve csatlakoztatásával.

Ime, nem is mult el egy hónap, s már is egybehívták azt a parlamentet, amelyben Venizelosznak volt meg a többsége, s amelyet állítólag Konstantin király az alkotmány megsértésével oszlatott fel.

Ezenkívül elhatározott dolog, hogy körülbelül két hadtestet behívnak most, s ezzel a rendes békelétszámra emelik a görög hadsereg állományát. Mindezek oly jelenségek, amelyekhez nem fér kétség.

A görög hadsereg állítólagos lefegyverzése legfeljebb a királyhű csapatokra terjedhet ki; máskülönbén pedig biztosak lehetünk, hogy szorgalmasan folyik ántánt tiszték vezetése alatt a görög hadsereg átszervezése és előkészítése a háborúra.

Az ántánt eljutott a kis államok leigázásában a végső határig.

Görögország királyának elvesztése óta rohamléptekkel halad az ántánt által három esztendő után kierőszakolt végzetébe: a háboru felé.

Nem jövendülés az, mikor azt állítjuk, hogy csupán idő kérdése, mikor fog felvonulni a görög hadsereg Észak-Epiruszban, hogy kitöltse azt az űrt, amely a valonai olasz sereget a szalonikiitól elválasztja, s amelyet az ántánt a saját erejéből eddig megtenni nem tudott.

Az ántánt e gyengesége adja meg magyarázatát Görögország igába hajlásának.

Az eset teljesen analog Románia háboruba kergetésével, de természetesen csak katonai szempontból.

Tavaly Románia háboruba lépésével vélte az ántánt a maga javára bil-lenteni a háboru mérlegét, az idén már nagyszabásúban dolgozva, az Unió és Görögország felvonultatásával reméli a célt elérni; de ezenkívül még mindent elkövet, hogy nemcsak Spanyolország, hanem Ncrvégiát is belesodorja a háboruba.

Uj erők, ha nem is közvetlen ve-szélyek, mutatkoznak négyes szövetségünk védővonalai körül, s ezekkel az ántánt még soha nem látott erőfeszítésének a körvonalai kezdenek kibontakozni.

Kétségtelen, hogy páratlanul nagy megpróbáltatásokat kell még kiállanunk, ha győzelmesen akarjuk befejezni a háborut.

Mert mindaz, ami most a béke érdekében Stockholmban történik, egészen elveszíti a jelentőségét amellet az óriási diplomáciai és katonai munka mellett, amit az ántánt a háboru győzelmes befejezése érdekében mostanában kifejt.

Nem szabad tehát magunkat áltatnunk, s nem szabad azt hinnünk, hogy már túl lennénk a világháboru tetőpontján.

Be kell jelenteni az eltűnteket és fogságban levőket.

A belügyminiszter körrendeletet intézett a város polgármesteri hivatalához az iránt, hogy a háboru során eltűnt, vagy hadifogságban levő katonákat a legközelebbi hozzátartozóik a tartózkodási hely szerint illetékes községi előjáróságnál jelentsek be.

A bejelentések a bejelentőlapok felhasználásával teendők meg, még pedig olyképp, hogy az irástudók a bejelentőlapokat maguk állítsák ki, az irástudatlanok helyeit a lap kiállítását, bemondásuk alapján, a községi előjáróság végezze.

A kitöltött bejelentőlapok községenként összegyűjtendők és az illetékes elsőfoku rendőrhatóságok által késedelem nélkül a Magyar Vöröskereszt-Egylet Tudósító Irodájának küldendők be.

Bejelentendők:

1. Az eltűnt katonák, akik még egyáltalán nem adtak hírt magukról, akár sebesülten, akár sebesületlenül tűntek el.
 2. A hadifogságban levő katonák akkor is, ha tartózkodási helyük az ellenséges országban a hozzátartozóik előtt ismeretes.
 3. A hadifogságban elhalt katonák.
- Esettel vagy kórházban elhalt katonák, kiknek elhalásáról a hozzátartozóik akár

a katonai parancsnokság, akár a polgári hárság vagy a Vörös-Kereszt Egylet Tudósító Irodája útján értesültek, nem jelentendők be.

A katoná nevének kiírásánál a vezetéknév különösen olvashatóan és nagyobb betűkkel irassék, mint a keresztnév.

A kivont bejelentés 1917. évi június hó 30-ig eltűntnek vagy hadifogságban levők pontos nyilvántartása céljából szükséges és független a szokásos tudakozódásoktól, melylyel a közönség a jövőben is bizalommal fordulhat a Vöröskereszt Egylet Tudósító Irodájához.

Tengerészeti repülőink a 10-ik isonzo csatában

(A sajtóhadiszállás engedélyével.)

Abban az óriási küzdelemben, amelyben teljes kudarccal végződött az olaszok minden erőlködése, hogy a gonoszul felidézett háboru harmadik esztendejét győzelemmé kezdhessék, az egyes fegyvertények epizódok maradtak még akkor is, ha a legnagyobb hősiességgel vitték véghez őket. Viszont ezekből az egyes jelenetekből rakódik össze a szerzett siker, — az egész mozaik széthullana, ha csak egyetlen kövecskét is elvonnánk belőle.

Az isonzo csata ugyan kizárólag „szárazföldi csata” volt, de a tenger közelsége mégis fontos és — valljuk meg nyíltan — ránk nézve nem épen kedvező szerepet játszott a harcokban. A lagunaterület, amely Gradótól Monfalconeig húzódik, egészen más, mint egy mélyvíz hullámaiban fürdő partvidék, amely lehetővé teszi a hajók közeledését és ezzel beavatkozásukat a harci tevékenységbe. A laguna vidék csak az ellenség ottani támadóeszközeinek kedvezett. Tömérdek ágyuanyagot — köztük nehéz angol hajóágyukat — helyezhettek el az olaszok anélkül, hogy a tenger felé leplezniük kellett volna, miután a sekély parti vízben erősebben fölfegyverzett, tehát mélyebbjárású hajók nem is közeledhetnek határos lőtávolságig.

A természet mostohasága tehát kizárta azt, hogy hajóhadunk beavatkozhassék az egyetlen harcban, amely a tengerpart közvetlen közelében dult. De haditengerészetünk nem akar, nem tudott tétlen maradni a legnagyobb tengeri empóriumunk biztonságaért vívott harcokban. Amit vízen nem tehetett, azt a levegőben próbálta meg. tengerészeti légi hajó-

Gummi köpeny

Női selyem és szövet impregnált köpeny különlegességek óriási választékban!!

Női és férfi köpeny K 50, 60 K-tól minden árban
Haas Lipót

linoleum szőnyeg áruhaza
Debreczen, Ferenc József-ut 58. sz.

hadunk fáradhatatlanul dolgozott azon, hogy az olasz támadás elhárításában megtegye azt, amit a természeti akadályok miatt a hajóhad el nem végezhetett.

Mint már mondtuk, ezek csak epizódok voltak a harci események nagy keretében, de olyan epizódok, amelyek nem egy tekintetben döntő fontosságúak voltak azok sikerére nézve. Bizonyosság erre az a köszönet, amelyet az isonzói hadsereg babérkoszorúza parancsnoka a tengerészeti repülők testületének, le a szárazföldi repülőszolgálatot teljesítő kollégáikig meglemeleg szavakkal kifejezett. A véghezvitt teljesítményeket röviden, néhány szóban akarjuk elmondani, hadd ismerje meg őket a nagyközönség is.

A tengerészeti repülők folyton zaklatták az ellenség csapat- és anyag-gyűjtőhelyeit már a tervezett áttörő csata előkészítő ütközetei alatt is. Különösen a Sdobba (Isonzó)-torkolat olasz ütegállásai voltak folytonos, földerítő támadások céljai, miután azokat egyéb módon meg sem lehetett közelíteni a tenger felől. A gyakorlat aztán ezeknél az egyes támadásoknál olyan, a viszonyoknak megfelelő támadási rendszert fejlesztett ki, amely hathatósan bevált.

Mikor az ellenséges támadások május 24-én és 25-én csúcspontjukat érték, a sekély vízben kitűnően mozgó, különféle célra épített angol motorok, mint az olasz támadási arcvonal legszélöse szárnya, jelentek meg a laguna-területen és messzehordó nehéz ágyúikkal ők is állásaink ellen fordultak. E hajók ellen egyéb eszközök nem sok sikerrel harcolhatnak, azért repülő-támadást intéztek ellenük, amely két találatot visszavonulásra kényszerítette őket és így megszadulunk ezektől az egységektől, amelyek pusztítón, ránk nézve veszteségteljesen dolgozhattak volna. A Medezza, Flondar, San Giovanni, Duino és Monfalcone mellett levő áttörési utakat légi járműveink — saját támadási mozdulataink támogatásul — bomba- és géppuskatűz alá vették és a felvonuló ellenséges oszlopokat nagy veszteségeikkel szétszórták. Az ellenséges offenzíva elcsöndesedése után tengerészeti repülőink megint az olasz harcvonal mögött fekvő területeket látogatták meg és eredményesen bombázták Sa rago kirakodóhelyeit, barakkáborait és vasuti felszerelési raktárait.

A saját offenzív előretöréseinket egjobban gátló nehéz angol ágyúkkal felszerelt tüzérségi állásokat először géppuskatűzzel tisztították meg a legénységtől, azután nehéz bombákat dobtak az állásokra, amelyek hadműveleteink idejére harcképtelenné tették az agyukat.

Hogy tengerészeti repülőink meg tudtak

cselkedni mindazt, ami az adott viszonyok között hajóhadunknak nem volt módjában, annak legjobb bizonyítéka az a távirat, amelyet Boroevics vezérezredes a hajóhad parancsnokához intézett:

„Vitéz tengerészeti repülőink hatásos és kezdeményező beavatkozásáért, valamint a szárazföldi repülőkkel való megérő és bajtársi együttműködésért, amely különösen a tegnapi forró üdvözlőtem közlését e derék repülőkkel.”

Tengerészeti repülőink tehát, ha a kedvezőtlen viszonyok korlátozták is tevékenységét, mégis hozzájárultak a maguk szerény szolgálataival a hős isonzói hadsereg oldalán a sikerhez, amelyet a páratlan hősiességünk köszönhetünk.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti 9 órakor Szele György lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispoltályi templomban d. e. 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklósuca) d. e. 9 órakor dr Brandsch Henrik tábori lelkész németnyelvű istentiszteletet tart. A magyar nyelvűt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi. — Julius 4-én, szerdán reggel 9 órakor istentisztelettel kezdődik az esperességi közgyűlés a templomban. Ugyanaz nap d. u. 5 órakor gyámintézei istentisztelet, melyen Krecmery Gyula nyárasdombi ev. lelkész prédikál.

— **A harmadik évforduló.** Junius 28-án volt harmadik évfordulója annak, hogy Szarajevóban meggyilkolták estei Ferenc Ferdinánd főherceget és Hohenberg Zsófia hercegnőt. A két komitácsi, aki a trónörökös párt leterítette, gaztettével az egész világ puska-porába vetett csóvát. Harom esztendő... hány császár és király vesztette azóta trónját! Az akkori vezetők közül már ugyszólván senki sincs helyén, átalakult az egész világ, csak a reménytelenül hosszú háború tart még ma is. Sorsa még nem dőlt el és ki tudja, még meddig fogja az elképzelhetetlen szenvedések új és új fajtáival büntetni a világot.

— **Új kétkoronás bankjegyek.** Az Osztrák-Magyar Bank július 9-étől kezdve új kétkoronás bankjegyeket bocsát ki, amelyek március hó 1-éről vannak kelteve. Reméljük, hogy az új kétkoronások papíryanaga jobb és tartósabb lesz, mint a mostaniaké. A ma forgalomban levő kétkoronás papírpénzek — ha ugyan közben ronggyá nem szakadnak — egyelőre érvényben maradnak. Mindenesetre jó lenne, ha minél előbb megszabadulnánk ezekről a b. c. l. u. s. h. d. p. p. r. s. z. e. l. e. k. t. ö. l.

Leszkay, Ferenc.

A biztosítási eszmének nagy gyásza van. Meghalt Leszkay Ferenc, az Adria biztosító társulat debreczeni vezérügynökségének 27. éven át volt agilis főnöke, az őt körülvevő tisztviselőtársainak a rajongásig becézett igaz tisztelője. Meghalt a kedves, szimpatikus öreg ur, itt hagyva az utolsó leheletéig ragaszkodással viselt csendes életet, melyre a rászakadt iriózatos világháború borzalmas viharából kikerülve, szeretett volna még néhány évet a napsugaras béke boldog óráiban eltölteni. Temetése ma délelőtti 10 órakor ment végbe, amelyen megjelent Debreczen úri társadalmának színe-java. Haláláról az Adria biztosító társulat a következő gyászjelentést adta ki: „Az Adria biztosító társulat debreczeni vezérügynöksége és tisztviselőikara mélyen megilletődve jelenti, hogy erényeiben és érdemeiben gazdag szeretett főnöke, Leszkay Ferenc ur e hó 28-án elhunyt. A legnagyobb ambícióval teljesített munkálkodás közzött hivatásának és tisztviselő társainak meleg szeretetével 27 éven keresztül állott vezérügynökségünk élén, ahol hervadhatatlan érdemeket szerzett, s általános szeretetben és köztisztviselteiben élt. Nemes és példás egyéniségének emlékét el nem muló kegyelettel fogjuk megőrizni. Temetés a József kir. herceg-utca (Arany Bika bérház) gyászszáztól f. hó 30-án d. e. 10 órakor. Debreczen, 1917. június 28.” Legyen pihenése csendes és álma zavartalan! (V. T.)

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Klein Ármán és Révész Margit, Fehértói Dániel és Czeglédi Irén, Jenei Imre és Munkácsi Eszter.

— **Kürthy Lajos báró, a Közélelmezési Hivatal elnöke lemondott állásáról és lemondását Esterházy Móric gróf miniszterelnök tudomásul vette.** Kürthy báró eredetileg meg akart maradni hivatalában, de később belátta, hogy mint exponált munkapárti, kényes helyzetbe kerülne az új kormány alatt és ezért lemondását kérte. A Közélelmezési Hivatal elnöke csupán a cséplési munkálatok befejezése után hagyja ott hivatalát.

— **Magyilkoltak két gyermeket.** A pápai határ közelében levő Nagytima pusztán borzalmas gyilkosság történt. Az uradalom egyik pajtájában vértócsában találták P. ibók József és Gáspár József 14 éves fiukat. A gyilkos fejszeesapásokkal és késszurásokkal ölte meg a két gyermeket. A gyilkosság elkövetésével egy orosz foglyot gyanúsítanak és miután több gyanúok merült fel ellene, letartóztatták.

APOLLO

Ma

Előadás 3, 3/4, 1/2, 1/4 órai kezdettel

Virág Jenő, Sándor Stefi, Geiger Irma és Szécsi Ferenc

a budapesti Royal-orfeum tagjai

vendégszeretése.

URANIA

Ma

Erich Kaiser Tietz
a főszerepben.

A titáni küzdelem

fantasztikus dráma 4 felvonásban.

Pepi mint erénycsászár

kacagató bohózat 3 felvonásban.

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/2, 1/4 órakor

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Bródi Sándor izr. és Mezei Irma ref., Ortutai István r. kath. és Papp Margit ref., Szakács Gyula r. kath. és Vakon Vilma r. kath., Fried Lajos dr. izr. és Stern Erzsébet izr., Nagy Lajos ref. és Nagy Róza ref., Fülöp Ferenc ref. és Domokos Zsófia ref., Székely Mihály ref. és Mórincz Juliánna g. kath.

Az Érdekes Ujság az elmúlt félév alatt újabb bizonyosságát adta annak, hogy a leg-gazdagabb, legszebb és a legérdekesebb magyar képes hetilap. Ünnepei számai, melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak, a kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában és az ingyenmellékletek sokaságában felülmúlták mindazt, amit eddig magyar lap olvasóinak nyújthatott. A drágábbra szabott ünnepi számokat az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. E kedvezmény mellett egész sereg más kedvezménnyel szolgál. Az Érdekes Ujság előfizetőinek. Az Érdekes Ujság Dekameronja, Az Érdekes Ujság Háborus Albuma mellett bevezette Az Érdekes Ujság könyveit is, melyek a legjobb magyar irodalmi regényeit és elbeszéléseit tartalmazzák. A július 1-én belépő előfizetők kívánatra ingyen kapják meg a sorozatból Molnár Ferencnek Az arumi erdő című kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyancsak ingyen kapják Szomaházy Istvánnak október folyamán megjelenő Egy éjszaka Péterpusztán című könyvét előfizetési feltételeink értelmében. Most belépő előfizetői számára még egy kedvezményt tartogat Az Érdekes Ujság, amennyiben a szenzációs Koronázási Album most készülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért rendelhetik meg. Az Érdekes Ujság előfizetési ára negyedévre 5 K.

Hársvírágót a beteg katonáknak! A honvédelmi minisztérium Hadsegélyező Hivatala kéri a nagyközönséget, hogy az idén minél nagyobb mennyiségben küldjön be hárszvírágót. Szóakoztató kirándulások kapcsán kis fáradsággal értékes gyógyszerrel enyhítjük a beteg katonák fájdalmát. A hárszvírágót a kis szárnylevelekkel kell szedni és gondosan kiszáritani, mert a nedves virág utközből tönkre megy. A gyógynövény jelzésű csomagokat ingyen szállítja a posta a Hadsegélyező Hivatal címére Budapest, V., Akadémia-utca 17.

Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Leszkay Ferenc r. kath. 66 éves, Debreczeni József ref. 19 éves, Rosenteld Mór izrael. 85 éves.

6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételük. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Hadifénykép levelező-lapok. A Hadsegélyező Hivatal hadifénykép-kiállításán kiállított legszebb képek tetejeiről készült 150-féle felvétel a legkülönbözőbb harcsterekről és harcmozgásokról. Eredeti bronzmásolatok; 10 darab ára 2 K 60 f.

Egy 92 cm. belvilágu üsthas eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Táviratok Csarnok.

A német császári pár Bécsben.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint megbízható forrásból eredő információ szerint Vilmos császár és a császárné a legközelebbi napokban Bécsbe érkeznek IV. Károly király és Zita királyné látogatására.

Tüzérségünk sikere az orosz fronton.

Budapest, június 30. (Hivatalos.) Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Galiciában az ellenségnek néhány nap óta erősödő tüzérségi tüze tegnap délután Brzezanyánál és Koniuchy környékén a legnagyobb hevességre fokozódott. Ott, ahol azt a helyzet megköveteli: **tüzérségünk erőteljes megsemmisítő tüzzel válaszolt.** — Koniuchynál intézett egy gyalogsági támadás zárólüzünkben összeomlott.

Megszűnt a kurtavas.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint IV. Károly király hadseregparancsot adott ki, amellyel a kurtavassal való büntetést előírta.

Az olaszoktól 12 ágyut zsákmányoltunk.

Budapest, június 30 (Hivatalos.) Ellenséges repülőek Trieszt közelében több bombát dobtak le. A Monte Ortigaran eddig **tizenkét zsákmányolt ágyut szállítottunk be.**

Színház.

Műsori

Vasárnap délután: „Vengerkák”, színmű 6 felvonásban.

Vasárnap este: „Csárdáskirályné”, operett 3 felv.

Hétfőn: „Csizmadia, mint kísértet”, vígj. A karszemélyzet jutalomjátéka.

Virág Jenő az Apollóban. Ma, vasárnap Virág Jenő, Sándor Stefi, Geiger Irma és Stécsi Ferenc, a budapesti Royal orfeum tagjai vendégszerepelnek az Apollóban. Rendezvény d. e. 10 órakor.

Erich Kaiser Tietz és Ilse Bois, a debreczeni község két kiváló kedvence, játsza a Trianoni küzdelem főszerepét. A fantasztikus filmdráma a különös érték nélkül is egyike az idény legérdekesebb filmműveinek. Ezenkívül „Papi, mint erényes” háromfelvonásos kacagató bohózat a kitűnő humoros Papi Lundeit, Berlin legjobb komikusával a főszerepben van ma is az Urania műsorán, úgy, hogy az Urania igazi ünnepi műsort nyújt. Ma négy előadás lesz. Jegyelővétel reggel 9 órakor.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtta: **Lesueur Dániel.** 269.

Hawksbury le nem vette róla tekintetét, s mintha egészen új világításban látná, egyre csak ezt mormogta:

— Tehát ön anya... anya... Ez a tény, amelynek való voltát csak nehezen tudta mérlegelni, mintha megváltoztatta volna érzéseit.

Szerelme nem csökkent. De a megnyugvás a megváltozhatatlanba, természetszerűbbé vált.

Ha el is veszíti a nőt, nem azt a szenvedélyes, pusztán egy más férfi iránt érzett szerelemtől átítatott szívet veszíti el, amelyért eddig rettegett.

S már nem kellett attól tartani, hogy a Flaviana szívet remegtető érzéki szenvedélyes szerelemét más bírhatja... a csókot, amelyet ő sóvárgott... Ezt soha senki sem bírhatja! Flavianában soha sem ébred többé életre a szerelmes... az a szerelmes asszony, akit Dimitri herceg nevezhetett magáénak...

S mintegy rajongó álomban ismételte egyre:

— Ön anya... anya...

Ez a szó csillapítólag, békéltetőleg hatott rá. S ha ezután bármily büszkén, mámorbaejtő bájosan, észvesztően mosolyogva látja is a színpadon lebegni, egyre csak ez a kép fog előtte állni... A karjait szétárá, fájdalmas anya... aki kicsinye után eseng, s kész egy Omiroff herceg kezét csókolni, ha a kéz a fiát nyujtana felé.

Végre így szólt:

— Jól tette, asszonyom, hogy hozzám fordult. Boldog leszek, ha szolgálatára cselekednem.

— Ezek után is, amit bevallottam?

— Hálás vagyok őszinteségéért.

— Még őszintébb leszek. Meg fogom nevezni...

— Senkit se nevezzen meg.

— De mégis...

Flaviana arca égő pirosra vált.

— Azt hiszi, nem találtam ki?

— Hogyan?

— Igen. Az ön társának embere Del-

chaume Raymond. Ő lesz a gyermek adoptív apja. A körülményeket nem ismerem...

De ez nem is lényeges! Egy nap már mondtam önnek, hogy ön szereti ezt az embert. S vadul feltékeny voltam rá. Ma is szeretnék a helyén lenni. És mégis...

Lehorgasztá fejét és hallgatott.

— Lord Hawksbury, önnek nemes, nagy szíve van. Nem ösmerek önnél nagylelkűbb embert.

— Az angol gyors léptekkel le és fel járt a szobában, aztán hirtelen, egészen megváltozott modorban felkiáltott:

— Igen... holnap reggel utra kelek Oroszországba... Omiroff után szaladok és utólrém, akár uton, akár már odalenn...

Könnyen utazhatom... szabad vagyok. És nem kívánok jobbat, mint hogy ezt a fickót d rekasan megleckéztessen!

Egy ízben már megcselekedtem, s szívesen kezdem újra. De azt az egyet ne kívánja, hogy Maud kuzinommal való házasságát megkönnyítsm.

— Ha lady Maud szereti, — kockáztatta meg Flaviana.

— Ha megtudja, milyen andita, nem fogja szeretni. Az ön teleplezése...

— A büszkeség és a nagyravágás az ilyen göcs lelkeket romlásba dönti. Am ha visszaadja a fiamat, minden nyomtalanul elenyész. Ha nyugodt, jogos örökös lesz az Omiroffoknak, nem lesz egyéb, mint a kis-erőszakos és uralkodáshoz szorított nagy ur.

Polytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Nyilt-tér.

Legjobb üdítő ital

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
természetes égvényes
SAVANYUVIZ



A dugó egelese

Ize tiszta,
szénsava gyöngyöző,
könnyen emészthető,
az egész szervezetet
felrissziti

„Savol“
ecetsavpótló | citrompótló

a kir. törvényszéki hites vegyész, s a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsg. állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagymérvű ecetsavhiányt, melyből 1 kg 9 ltr tiszta víz hozzáadásával 10 ltr kész élvezeti célra alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pótolja minden tekintetben, hanem k. llemas ízénél és tisztaságánál fogva felül-mul minden más forgalomban lévő citrompótló szereket. Egy csésze tea-hoz fél, egy limonádéhoz egy kávéskanállal teljesen elegendő.

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.
Főlerakat:
Grünberger és Glück Debrecen, Csapó u.

Szent László Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévvíz források természetes források 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen. 500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvillágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság. **Komzsik Alajos, a fürdő bérlelje.**

Ó csász. és Apost. kir. Felsőének legfelső felhatalmazása folytán.

32. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK
közös katonai jótékonycélokra.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz-nyereményt tartalmaz 625,000 korona összértékben.
A főnyeremény 200,000 korona
A húzás 1917. július 26-án nyilvánosan fog megtartatni.
Egy sorsjegy ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a jótékonyági sorsjátékok osztályánál, III., Vordere Zollamtsstrasse 5., a m. kir. lottojövédéki igazgatóságnál Budapest, IX. Vámpalota, továbbá a lottoügyletekben, dohánytözsdekben, adó-, pósta- és távirtdahivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvétők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(Jótékonyági sorsjátékok osztálya.)

63521/917. szám.

Földhaszonbérleti hirdetés.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium kezelése alatti lévő és a magyar vallás-alap tulajdonát képező, Hajdu vármegyében, **Püspökladány község határában fekvő**

Középhát, Kővágó és Hajnalzug

2123¹³²⁶/1600 kat. hold kiterjedésű **mezőgazdasági birtok**, a haszonbérleti és versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt feltételek mellett, 1917. évi november hó 1-től 1929. évi október hó 31-ig terjedő **12 évre** a nevezett miniszterium (IX.) közalapítványi ügyosztályában (V. Báthory-utca 12. sz.) **1917. évi július hó 17-ik napján délelőtti 12 órakor tartandó zárt ajánlatu versenytárgyalás útján haszonbérbe fog adatni.**

A zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál az érdeklődők jelen lehetnek.

A szabályszerűen felbélyegzendő, lepecsételt írásbeli ajánlatok a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál legkésőbb a versenytárgyalási napon délelőtti 11 óráig nyújtandók be.

A borítékra kiírandó: **„Ajánlat a Középhát, Kővágó, Hajnalzug pusztai birtok haszonbérletére“.**

Az ajánlatban nem a holdankénti, hanem az egész bérlelő felajánlandó évi hasznóbér számokkal és betűkkel irandó ki.

Ajánlati biztosítéku **5000 korona** készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban, avagy a Pesti hazai első takarékpénztári könyvecskében, a versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt módon bármelyik állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az erről szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, fel nem szerelt ajánlatok figyelembe vételre nem számíthatnak.

Oly egyének, akik a közalapokkal szemben hátralekös tartozásban vannak, vagy bármilyen címen perben, avagy csődj alatt állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a vallás- és közokt. m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A netán szükséges felvilágosítások a közalapítványi (IX.) ügyosztályában megszereshetők.

A feltételeknek ajánlati mintákkal ellátott példányát az érdeklődőknek 5 korona lefizetése ellenében a miniszterium segédhivatali főigazgatója kiszolgáltatja.

Budapest, 1917. évi május havában.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium.

Szabászáti tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi május hó 1-től

szabászáti és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiképzést** nyernek mindenféle **női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhákból.**

A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászáti tanítónő.

Magánjáró gőzgépeket

- Kompond és stabil gőzgépeket
- Gőzcséplő garnitúrákat
- Magánjáró lokomobilokat
- Cséplőszekrényeket
- Esztergápadókat
- Herezeltőket
- Elevátorokat
- Motorokat
- Gőzkeket és
- Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
gépgyára Temesvár.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Intelligens izr. házaspár 2-3 iskolásiú vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.